

---

## BCBP u Briselu o proširenju, bezbednosti i vladavini prava

Datum  
jan. '16.  
11.

Poglavlja 23 i 24 bila su glavna tema tokom posete delegacije BCBP institucijama, tink tenkovima i medijima sa sedištem u Briselu.



Na slici: Radomir Cvetković, Sonja Stojanović Gajić, Dejvid Mekalister i Bojan Elek

---

**Delegacija Beogradskog centra za bezbednosnu politiku (BCBP) je od 6. do 8. januara boravila u studijskoj poseti institucijama u Briselu. Predstavници BCBP su, između ostalog, održali sastanke i sa Izvestiocem Evropskog parlamenta za Srbiju Dejvidom Mekalisterom, kao i Ambasadorom Srbije pri EU Duškom Lopandićem, a direktorka BCBP Sonja Stojanović Gajić je učestvovala na sastanku Evropskog ekonomskog i socijalnog komiteta povodom mišljenja o Strategiji proširenja EU.**

Studijska poseta BCBP institucijama u Briselu organizovana je uz podršku Misije OEBS u Srbiji. Cilj posete bio je uspostavljanje dijaloga sa osobama zainteresovanim za pitanja bezbednosne politike, vladavine prava i proširenja Evropske unije, kao i upoznavanje sa stanjem u politikama pokrivenim poglavljima 23 i 24, te uspostavljanje kontakata i saradnje sa evropskim institucijama, medijima i tink tenk organizacijama specijalizovanim za ove oblasti.

Prva stanica na trodnevnoj poseti Briselu bila je Misija Republike Srbije pri Evropskoj uniji, a pored Evropskog parlamenta, predstavnici BCBP su posetili i sedište Evropske komisije, kao i dve uticajne tink tenk organizacije, Centar za studije evropske politike (CEPS) i Centar za evropske politike (EPC). Na agendi su bili i sastanci sa novinarima iz briselskih medija specijalizovanih za evropske teme, kao i dopisnicima srpskih medija, te predstavnikom Međunarodnog evropskog pokreta.

Pored aktivnosti BCBP, istraživač Bojan Elek i saradnik za komunikacije Radomir Cvetković predstavili su i glavne nalaze iz poslednjeg izveštaja koalicije prEUgovor i ključne teme predstojećeg šestog Beogradskog bezbednosnog foruma.

## **BCBP na sastanku o Strategiji proširenja EU**



BCBP je učestvovao u javnom slušanju EESK o Strategiji proširenja EU

Cilj javnog slušanja koje je 8. januara organizovao Evropski ekonomski i socijalni komitet bio je da okupi stručnjake iz Generalnog direktorata za susedsku politiku i proširenje i ostalih EU institucija i tink tenkova i OCD iz Brisela i zemalja Zapadnog Balkana kako bi razgovarali sa članovima Studijske grupe EESK koja za potrebe Evropske komisije radi na mišljenju o Strategiji proširenja EU.

---

Na skupu je diskutovano o ključnim izazovima politike proširenja, kao i trenutnom stanju civilnog društva i saradnji OCD sa državnim institucijama u zemljama kandidatima za članstvo u EU.

Pošto je pohvalila novi način izveštavanja Evropske komisije o stanju u zemljama kandidatima, direktorka BCBP je istakla potrebu da se politika proširenja jasnije uveže sa napretkom demokratizacije u zemlji.

„Vladavina prava je moguća samo u demokratskim zemljama. Funkcionalna demokratija preventivno deluje protiv koncentracije moći, korupcije i uticaja na institucije i aktere koji treba da osiguraju podelu vlasti i vladavinu prava. Zato je neophodno da politika proširenja u sledećem periodu ne zanemari ocenjivanje kvaliteta demokratije i ostvarivanja prava u na slobodu okupljanja, udruživanja, izražavanja, medija, koja su preduslov za ostvarivanje prava udruženih radnika i radnica, nacionalnih i seksualnih manjina itd. Posebno je važno da oni koji brane ljudska prava i sistem odgovornosti budu zaštićeni od napada“, istakla je Sonja Stojanović Gajić.

Više o politici proširenja na srpskom jeziku možete pročitati na ovom linku.